



人人讲安全 个个会应急

市区各大夜市对液化气瓶管理“一跟到底”——

守好“安全关” 点亮“夜经济”

□记者 祁克宁 赵雪

备受青睐的美食小吃、丰富多样的口味选择、此起彼伏的吆喝叫卖声……在我市文旅火爆出圈的同时，“夜经济”作为文旅消费的新载体，也受到不少消费者的喜爱。入夜，各大夜市的人流络绎不绝，尤其是周末和节假日，更是人头攒动，以餐饮夜市为代表的“夜经济”让市民生活越“夜”越精彩。

人流量增多的同时，燃气安全问题也不容小觑。连日来，记者走访中心城区夜市，深入了解相关单位如何做好液化气瓶的安全工作，护航“夜经济”、为食客守住安全感，乐享人间“烟火气”。

源头管控更安心

夜幕降临，晚风徐徐，落日余晖下市区黄河夜市的热闹才刚刚开始。铁板烧、烤生蚝、小龙虾等各色小吃琳琅满目，夜市上流光溢彩、人头涌动，成为城市中一道亮丽的风景线。忙碌了一天的人们在此卸下一天的疲惫，尽情满足自己的味蕾。食客们吃得开心，背后离不开一些人的默默“守护”。

李亚鹏和王磊正是其中的两位。作为运城市东康液化气有限公司的工作人员，黄河夜市是他们主要的负责区域。据了解，由运城市东康液化气有限公司、运城市盐湖区豪兰液化气有限公司、运城市盐湖区宇田液化气有限公司3家取得经营许可资质的燃气企业为盐湖区提供燃气。为进一步压实企业安全主体责任，在市委、市政府的安排部署下，中心城区划分为3个责任片区，由每家企业对辖区的燃气安全负责。其中，黄河夜市正是由东康液化气有限公司负责。

该公司负责人叶登峰介绍，为保障燃气使用安全，他们从源头入手，加强液化气瓶把控。商户若要使用燃气，需先与公司签订用气合同，按照公司统一规定和管理用气。在气站内部，工作人员会对液化气瓶进行安全检查，合格后再送到网格化送气小组，送气人员进行



▲工作人员进行示范讲解

▶工作人员向商户科普安全用气知识



运输、安装及入户巡查等工作。

燃气安全直接关系到广大市民的生命财产和公共安全。为防范安全事故发生，根据国家相关规定，液化气企业对液化气瓶增加了安全措施，加设了自闭阀，当燃气压力超过安全设定值时，会自动断气。此外，更新的金属包覆管，外面为橡胶皮材质，中间为金属材料，更加坚固耐用，可有效防止鼠咬。

记者在走访中发现，商户使用的液化气瓶上贴有二维码。“这就像人的‘身份证’一样，用户可用手机微信扫码实

时查询气瓶的基本信息，如充装企业、充装日期、气瓶重量、检验有效期等信息。若充装日期过期，会直接发出提示。”叶登峰告诉记者，“这样可以实现气瓶充装信息‘来源可追溯’，有效防止违规充装未经检验气瓶、翻新气瓶、报废气瓶。”

网格管理更细致

6月3日晚，李亚鹏为黄河夜市一家烧烤摊进行燃气安全检查，熟练地使

用仪器进行操作后，他告诉商户：“你看，这瓶不漏气。”检查完后，他又叮嘱道：“店面打烊后，一定要记得把液化气瓶的阀门拧紧关好。如果遇到燃气问题，及时打电话联系我。”

指着眼前的液化气瓶，他告诉记者，这是落实“四项强制措施”的成果。燃气非居民用户必须安装报警器、切断阀、金属波纹管、带有自动熄火保护装置的燃气灶具。对于辖区的非居民用户，送气人员在上门安装过程中，会检查“四项强制措施”是否落实到位、阀门是否合格、安装上是否漏气等，全力保障用气安全。

在上门服务过程中，送气工也会化身安全宣讲员，提升商家的安全意识。“这边的工作人员非常负责，经常过来检查，还会向我们科普一些如何正确操作燃气设施、应对燃气泄漏的紧急措施等用气知识，对我们很有帮助。经营生意，安全一定是第一位。”烧烤摊店主胡丽告诉记者。

东康液化气有限公司像李亚鹏这样的送气工，还有53位。为确保服务管理的专业性，所有员工在入职后，会先在气站进行两个月的培训，再前往太原参加考核，成绩合格后可获得送气从业资格证，所有员工持证上岗。

叶登峰介绍，在公司管理方面，该公司实行网格化管理，人员分配方面实行就近管理，目的主要在于抢速度。若商户在燃气使用方面出现问题，便于送气工第一时间到达处理。日常生活中，工作人员也会加强巡查，并在手机的巡查系统里进行安检记录，对于出现的问题，及时下发整改通知，用户需在规定期限内完成改造安装工作，待检查合格之后，再进行供气。

此外，城市管理部门也会进行监管，每月实行动态考核，对厂站、用户进行抽查，现场查看四项强制情况和用气环境，开展隐患整改，守牢安全“生命线”。

调研城市管理工作及项目推进情况

市城市管理局

运城晚报讯(记者 祁克宁)6月4日，市城市管理局中心组成员及相关科室单位负责人，就中心城区城市管理工作及重点项目推进情况进行调研。

活动中，该局工作人员实地察看了市区华林逸墅南侧、货场西路盐湖二中附近、南风广场、跨湖大道，调研组就市容秩序整治、凤凰雕塑维修更新、跨湖大道绿化管护及“006号”灯杆打卡平台升级的改造完成情况，并就当前存在的问题提出意见和建议。随后，在葡萄园巷和盐街，调研组听取相关负责人的情况汇报，实地查看雨污分流道路提升工程进展情况，详细了解盐街经营状况。

调研中，调研组提出要加快项目建设。雨污分流改造工程对提升城市排涝功能，改善市民生活居住环境具有重要意义，要不断优化工程设计，加强施工组织，严格质量标准，统筹谋划、科学施工，紧盯时间节点和任务要求，确保按时按质完成项目；要抓好日常管理，城市品质的提升离不开日常管理，要持续深入推进环境卫生和市容秩序整治工作，加强市政基础设施管护力度，积极开展日常巡查，发现问题及时督促整改处理，确保城区环境整洁亮丽、管理有序；要强化精品意识，城市更新要从细微处着手，在细节上用心，聚焦人民群众所需所求，在市容秩序整治、园林绿化管护、基础设施升级改造等方面更加精细化、人性化，不断完善城市功能，提升城市品质，以绣花功夫打造高品质城市生活空间。

永济市住建局：“四步走”加强建筑工地管理

运城晚报讯(记者 祁克宁 通讯员 周梓鑫)建筑工程质量安全事关人民群众生命财产安全，2024年以来，永济市住建局牢固树立“人民至上、生命至上”理念，多措并举、真抓实干、持续发力，全面加强建筑工地规范管理。

一是高度重视，责任落实“快步走”。及时成立以分管局长为组长、责任股室和业务骨干为成员的工作专班，组织在建项目负责人、监理单位等召开落实安全生产目标责任制专题会议，明确各方安全生产责任，监督10个在建项目各相关方作出安全承诺，并签订安全生产目标责任书，压紧压实施工企业主体责任、监理单位监督责任和主管部门监管责任，以责任压实推动安全落实。

二是精细管理，扬尘防治

“稳步走”。认真贯彻落实市委、市政府关于大气污染防治的决策部署，持续开展建筑工地施工扬尘治理，实施网格化动态巡查管理，监督10个在建项目严格落实施工现场扬尘治理“六个百分之百”标准，对落实情况进行常态化监管，确保做到每月检查全覆盖、整改翻新围栏1000余米，施工道路、场地硬化1200平方米。

三是突出重点，专项检查“同步走”。针对建筑工地重点环节和关键部位，分析研判高风险安全隐患，组织在建项目负责人、特种设备租赁企业等召开建筑施工防高坠事故专项检查工作部署会，对安居华府二期等10个在建项目开展以防高坠、防火等为重点的安全隐患大排查、大治理。截

至目前，下发整改通知26份，消除隐患90余条，整改率100%。

四是严管重罚，隐患整治“大步走”。严格落实《建筑施工安全生产标准化创建和考评实施细则》，以常态化监管为抓手、专项检查为补充，对10个在建项目进行全方位安全监督，建立安全隐患排查台账，要求项目单位限期整改。对整改不到位的情况，坚决依法依规严管重罚、严肃处理，确保在建项目施工安全生产平稳运行。

永济市住建局相关负责人表示，下一步，该局将继续聚焦建筑工地，全面排查风险隐患，时刻绷紧安全之弦，坚决防范和遏制重特大事故的发生，切实保障人民群众生命财产安全。